



# SZARVASI VIDEK

## SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

## KIADÓHIVATAL

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés Egész évre 8 K, féltévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyes szám 20 f.

## Züllés útján.

Kétségbeesett, véres borzalmakkal teli tusák folynak kinn a harcmezőkön. Hullanak az emberek rakásra. Értékes munkás egyének életfonalát szakgatja széjjel, napról-napra százsámra a kegyetlen, telhetetlen háború. De sokan maradnak ott a véráztatott csatasíkon, akiket itthon síró gyermekek s kétség, remény között gyöttrődő hűséges feleség várnak vissza. Lehet-e nagyobb boldogságot elképzelni annál, mint amikor a száz halál torkában megmenekült családapa pár napi pihenőre haza térhet, szerető, aggodó családja körébe? A hitvesi hűség, meleg hitvesei szeretet a gyermekek odaadó ragaszkodása az öldöklésekben elfásult, elernyed férfi szívet megecélozza s új erőt önt a további kitartó, önfeláldozó honfiai kötelességteljesítésre. De mit szoljon az a férj, kinek életét piszkos muszka-hordák kinn a harctéren mindennap veszélyeztetik s itthon meg e veszett ellenfél nyomorult foglyaival saját felesége szeretkezik? Kinn a harctéren testével, vérével, életével fedezi az itthonlevőket. És a hálátlan, lelketlen itthonlevők, még annyi áldozatot sem tudnak hozni érte, hogy lejtőre síkló feleségét, éberebb ellenőrzéssel, visszarántásuk az örvényből s megmentésük a családi félszék becsületét. És ami legsötétebb legundokabb foltja ez iszapba fuló erkölcsöknek, még saját itt tétlenkedő vagy talán lábadozó némely, bajtársa komisz ellenség gyanánt segít e cudaroknak bemocskolni a családi szentély hófőhár oltárát. Akadnak nemes, emelkedett lelkű emberek, kik e válságos, nehéz idők komolyságát megértik s érzésben, gondolatban, önfeláldozó cselekedetekben méltóak tudnak lenni e nagy napokhoz. De napról-napra szomorubban tapasztalhatjuk, hogy az itthon levők s itt tartózkodók egyrésze hitvány hazarúlókként e végtelenül terhes nyo-

masztó időket arra használják, hogy Istent, hazát, tisztességet, becsületet s felebaráti szeretetet félrerugva, áruba bocsássák s kihasználják önző céljaikra, gonosz indulataik kielégítésére hazájok nehéz helyzetét. Kár, hogy azok a hactéren röpködő gránátok nem érnek néha ide is? Hadd pusztítanak el s szabadadítanak meg az emberiséget azoktól, ki a társadalomnak és hazának csak gyalázatára születtek!

## Háborus képek.

### Utazás

#### a liszt és kenyérjegy körül.

(T. olvasóink és a hatóság figyelmébe ajánljuk az alábbi megszívlelendő sorokat. Egyben jelezzük, hogy legközelebb a földműves gazdapolgári biztosság piaci ténykedéséről fogunk megemlékezni, sajnálatos dolgokról.)

(Folytatás.)

Tudnillik a liszt és kenyérjegy kötelezettsége csak azokra terjed ki, akiknek nincs földjük, nem terem részükre gabona, vagyis a szegényebb osztályra, hivatalnok, iparos és egyéb foglalkozásuakra.

Ez is csak a vármegye néhány községében történik így, a többi községeket azonban a liszt és kenyérjegy iránti intézkedés nem érinti, de sőt a jegyek kibocsájtására kötelezett ama néhány nagyobb községben is a földművelő osztály kihagyatott a megszorítás alól.

Békés vármegye egész területe s benne községünk is tulnyomólag, hogy számban fejezzem ki magam, 4/5 részben termelő gazdálkodó.

Kérdem most már igen tisztelt legelső-első-másod- és harmad fokú közigazgatási hatóság, hogy miként véli elérni azt a fentebb jelzett takarékossgáti célt, hogy hacsak egy ötöd része van gyomrának szűkebbre vonására kötelezve s a többi négyötöd pedig szabadon dúskálkodhat a földi javakban s minden ellenőrzés nélkül fogyaszthatja gabona készletét.

Ugye bár tisztelt közigazgatási hatóság! ez a liszt és kenyérjegy redzszer ilyen formán nem vezethet takarékossgágra, hogyha csak egy ötöd rész koplalt hazaszeretéből s a másik négy ötöd rész pedig marad a boldogidők kényelmesebb helyzetében.

De lássuk csak, hogy ezen vizsás hely-

zet mit eredményez a közéletben.

Az az osztály, amely liszt és kenyérjegyre van kötelezve, ma már nem képes felfogadni a hoztartásában elkerülhetetlenül szükséges cselédséget. Nem képes, mert az a cseléd ma már nem áll el szolgálatba olyan házhoz, amely liszt vagy kenyérjegyből él. Nem áll el pedig pusztán azért mert azt mondja, hogy inkább földművelőhöz szegődik, mert ott nem dekázzák reá a kenyereit. Ugyan így vagyunk az orosz foglyokkal is. Ezek is azt mondják, hogy ahoz a gazdához mennek inkább s ott hagyják a kenyereit dekázó urát, mert a gazda feltesz öt hat zsák buzát a szekérre, elviszi a malomba meg örletni és van kenyér bőven.

Még komikusabb a helyzet némely liszt és kenyérjegy mellett édeglő olyan emberre nézve, aki talán nem képes az egész évi kenyéréhez szükséges összes gabonát meg venni, de képes egy negyed vagy fél évi szükségletét egyszerre beszerezni. Az ilyen ember most — legalább a legelső közigazgatási hatóság szerint — nem szerezhet be csak egy hétre szükséges kenyereit, vagy lisztet, de buzát semmi körülmények között sem.

(Folytatjuk.)

## Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősökkről.

**Szarvasiak:** Belopotocky György 4. honv. gy. e. sz. 1884. hadifogoly, Bobvos Sámuel sz. 1893. sebesült hadifogoly, Jancsó György 4. honv. gy. e. sz. 1879 hadifogoly, Kovacs János sz. 1887. hadifogoly, Litauszky Pál 4 honv. gy. e. sz. 1894. hadifogoly, Magyar János sz. 1893. sebesült. Molnár János sz. 1888. hadifogoly, Novodonszky György 2 honv. huszár sz. 1893. sebesült, Szloszjar György 3 honv. gy. e. sebesült, Skultéti Mihály 4 honv. gy. e. sz. 1889. hadifogoly, Vidlicka Ferenc sz. 1894. sebesült, Takács Mihály sz. 1874. sebesült, Csasztvan Mihály sz. 1895. hadifogoly.

**Szentandrásiak:** Liptai Emil sz. 1893 sebesült, Sindely Imre sz. 1881. hadifogoly.

**Öcsödiek:** Rác Lajos 39. gy. e. sz. 1894. hadifogoly, Takács István örvezető sz. 1881. meghalt 1915 szept. hó 16—30-ika között, Szabó László sz. 1889. sebesült és hadifogoly Moskvában.

## Elégedetlenség a polgári biztos földműves gazdák miatt.

Egy komor, borongós reggelen arra a váratlan meglepetésre ébredt fel a szarvasi fogyasztó közönség, hogy a hetipiacon, polgári biztos minőségben, több idős parasztgazda jelent meg. A fogyasztók előtt teljesen érthetetlen volt ami gazduramaink eme nagy buzgalma. Rossz nyelvek már hangoztatták is, hogy „no hiszen jól csinálja a hatóság! Kecskére bizni a káposztát”. E polgári biztosság története különben az, amint hallottuk, hogy e gazdák testületileg jelentek meg a főbírónál s kérték, hogy tegye meg őket polgári biztosokul. A főbíró megtette, bár nem egészen helyesen. Ugyanis számot kellett volna vetnie ama körülménnyel, hogy e gazdák maguk is termelők, feleségeik szintén üzérkednek tojás, turó, vaj, csirke stb. eladásával. Emberileg tehát szinte elképzelhetetlen, hogy ezek a tulbuzgó gazdaemberek ne áljának némi elfogultság hatása alatt akkor, amikor a saját szakmabeli asszonyokkal szemben kellene teljes eréllyel eljárniok. A közönség annál bizalmatlanabb az ilyen gazdaféle-polgári biztosokkal szemben, mivel a fogyasztó közegek érdekeinek védelmére kötelezett hatóság emberek, esküdtek feleségei között is akadtak olyanok, akik törvénytelen üzérkedésért büntetve lettek. Mi teljesen megvagyunk győződve e piaci biztos gazdaemberek szeplőtlen tiszta, becsületes, hazafias kötelességteljesítéséről, de mégis melegen ajánljuk, a fogyasztó közönség megnyugtatója érdekében, a főbíró urnak, mentse fel e jó embereket az önként vállalt megbízatás alól. Majd csak elvégzik az ellenőrzést olyan erélyes emberek, mint egy Miron Lajos, egy Gily Jenő, egy Dolesch József, Szántó József stb. De arra is kérnénk úgy a főbíró urat, mint a fősolgabíró urat, kiknek a fogyasztó közönség iránti legmelegebb jóindulatát szintén nem vonjuk kétségbe, sziveskedjenek a hetipiacokon minél gyakrabban megjelenni s a hivatalban tanúsított példás eréllyel ütni szét a piszkos kofahad között, mely most még talán arcátlanabban garázdálkodhatik, mint azelőtt, végtelen kárára a gyengén védelmezett fogyasztó közönségnek.

## H I R E K

### Napközi otthonok Szarvason.

Egy hivatása magaslatán álló, a nép jólétét, boldogítását szíven viselő helybeli papi ember, F e t z e r József róm. kath. plébános pár héttel ezelőtt Szarvas község képviselő testületi ülésén indítványt tett a gondozatlanul maradó gyermekek számára szolgáló napközi otthonok létesítésére nézve. A kulturális magaslaton álló, nemeslelkű pap indítványa megvalósult. Szarvas gazdagabb lett ismét igazán értékes emberbaráti intézménnyel. 1916. május ejszején nyílnak meg a napközi otthonok a kerületi ovodákban s nyitva maradnak okt. 1-ig. A napszamba járó szülők gyermekei nem maradnab testi, lelki gondozás nélkül a szünidő folyamán sem. Ezen otthonokban ingyen ebédet is kap-

nak. A napközi otthon jótéteményére reflektáló szülők ápr. hó 1-ig az ovónőknél is jelentkezhetnek. E nemes ügy érdekében buzgólkodó lelkipásztor megérdemli, hogy nevét feljegyezze a haladás utókor Szarvas község kulturális hálás történetébe.

### Mennyi elrejtett gabonát s lisztet találtak.

A gabona- és lisztkészletek bejelentése, mint ismeretes, nem valami nagy lelkiismeretességgel történt. A gazdák erősen számítottak a lanya ellenőrzésre s bizony nem egy helyen csinos mennyiséget rejtettek el. A szigorú és sokoldalú vizsgálat aztán szépen előhozta a sötét kamrák mélyében az eldugott készletet. És szorgalmas kutatás olyan fényes sikerrel járt, úgy, hogy eddig az országban 387.459 mázsa gabona és lisztkészlet került a felkutató hatóság kezébe.

— **Konfirmációs ünnepségek.** Az ág. h. ev. fiu- és leánygyermek konfirmációs ünnepélye a mai napon megy végbe. Az ev. új-templomban 8—9-ig tótnyelvű, 10-től pedig magyar nyelvű konfirmálás lesz.

— **A maximális árakat nem respektálják.** A maximális árak újabb megállapítását az árusok nem nagyra veszik figyelembe. Szinte tüntető módon hánynak fittyet a hatósági intézkedésre. Egyszerűen nem adják az élelmi cikket a megállapított árn. Nem ártana nálunk sen. az az erélyes intéskedés, hogy azoktól a piaci árusoktól akik beszüntetik az eladást egy időre, az új maximális árak miatt, egyszerűen meg kellene vonni az árusítási jogot, illetve kikellene tiltani őket a piacról. Ha élelmi cikket foglalkozó iparosokról volna szó, az iparendély megvonásával lehetne észreteríteni a sztrájkolókat. Ellenkező esetben a legteltesebb anarchia s a szó szoros értelmében éhínség elé ne a lakosság.

— **Ostrom a „Szarvas és Vidéke” kiadóhivatala ellen.** Az elmúlt vasárnap a „Szarvas és Vidéke” kiadóhivatalát valósággal ellepték a szarvasi földműves asszonyok. Egy pillanat alatt elkapkodták az eladásra szánt lappéldányokat. Feléne se jutott lap s ami a „Szarvas és Vidéke”-vel még nem történt meg, a kiadótulajdonos, hogy a zaklató kérésektől szabaduljon, kénytelen volt néhány százat még utána nyomtatni. E nagy kereslet oka az volt, hogy a III-ik kerületi büntanyán a csendőrség által letartóztatott tivornyázó hadi menyecskék névsorára voltak kíváncsiak társnőik. E névsort jogosan közhelhetők volna, de nem tettük a megszegyenített, távol küzdő férjek kedvéért. Megtévedt feleségek gyalázatos cselekedeteért ne kellesen pirulniok a nyilvános pelengére állítás miatt. És talán sok szegény, ártatlan gyermek szívet is megkiméltük attól a keserűségtől, hogy a szenzációra éhes nyilvánosságunk dobjuk oda sok jobb sorsra érdemes család nevét, az anya bűne miatt?

— **Gyermekpusztító bestia.** A szarvasi árvagyámnál feljelentést tettek, hogy egy büntanyé tulajdonosnőjénél egy elítelt,

törvénytelen 3½ éves, megvakított gyermek tengődik. A szerencsétlenül járt leány anyja tette a panaszt a megesett leányát folyton zsaroló, cudar bestia ellen. A gyermek sem megkeresztelve nincs, se az anyakönyvvezetői hivatalban nem volt bejelentve. Az árvagyám a hatóságnál jelentést tett az esetről. Mint értesülünk, a gyermektartó nő lakásán sok egyéb bűnös dologra jöttek rá, melyek nyilvánosságra hozatala felette kompromittáló lesz sok fiatal nőre. Gyönyörű képek az erkölcös világból!

— **A tulbuzgó muszkafogoly.** A halásztelki tanyákon él egy szegény földműves ember, kit a Mindenható kegyelme 9 gyermekkel áldott meg. A férfi hadbavonult, maradt azonban helyette egy orosz munkás, ki a ház körül segített Hivatását annyira tulzott lelkiismeretességgel fogta fel, hogy a távollévő férjet minden rosszban, jóban helyettesítette. Nem is maradt el a siker. Nemsokára kelepelni kezdett a gölya a ház felett. Megjött a tizedik gyerek is. De mit szól majd hozzá az ebben a dologban teljesen ártatlan férj?

— **Megkéselt muszkafogoly.** A muszkafoglyokkal való bűnös enyelgés véres öldökléssé kezd fajulni. Szarvas külterületén egy tanyai gazdánál muszkafogoly volt cselédi alkalmazásban. A gazda egy idő óta azt vette észre, hogy felesége tulságosan nyájas a muszkához. A napokban aztán a gazda azon ürügy alatt, hogy városba jön, kerülő uton szépen visszatér s a ház körül elrejtőzött. Az alkalmas percen betoppant a szobába, hol nagyon kényes helyzetben találta a két elvetemült személyt. Magán kívül lett nagy felindulásában. Kést ragadott, A muszkát alaposan összeszurkálta, az asszonyt pedig úgy eltángálta, hogy mozdulni se tudott. Ime ilyen ami szájas, kapzsi asszonyaink egy része. Becsületüket készséggel dobják oda az ellenség gyáva katonáinak de saját honfitársaikról 4 fillér miatt még a bőrt is lenyuznák. Ez aztán gyönyörű honfíji becsület!

— **A 18-évesek sorozása s a „B” osztályú népfőlkelők bevonulása.** Az 1865-1898 között született s pótszemlére még nem állott B osztályú népfőlkelők s a 18 évesek sorozása ápr. 14-től május 3-ig lesz. A besorozott 18 évesek bevonulását új hirdetmény közli, ellenben a katonai szolgálatra alkalmasnak talált „B.” osztályú népfőlkelők 24 óra alatt tartoznak csapattestükhöz bevonulni.

— **Az ó-temető akácfáit áruba bocsájtották.** A hallottak csendes birodalmába is betolakodott a háborus nyomoruság. Tekintettel a fainség folytán született magas faárakra, az ev. egyház az ó-temető akácfáinak egy részét célszerűnek tartotta áruba bocsájtani. Durva fejszecsapások lármája veri fel a békén alvó halottak nyugalmát, Sokra becsúljuk a kegyeletet, de úgy látszik, hogy az anyagi haszon mégis csak legyűr minden pietizmust.

**Az adományokat térszűke miatt a legközelebbi szomban hozzuk.**

## Irodalom.

Az „Uránia“ népszerű tudományos folyóirat legutóbbi számában szerkesztőnk tollából egy kis értekezés jelent meg ily címen: „Az egykori hajzat s a kopaszság nyomai régi koponyákon“. Ezen értekezésben saját buvárlatai alapján megerősíti a néhai nagynevű hazai antropologus, Dr. Török Aurél ama feltevését, hogy a több százéves, csupasz koponyákon a hajgyökbenyomatok alapján megállapíthatni, hogy az illető életében sűrű vagy ritka hajzatú volt-e vagy esetleg kopasz fejű? Szerkesztőnk e vizsgálatát kőkori, honfoglaláskori s török hódoltság idejéből származó fejezeten végezte.

A „Darvin“ c. népszerű tudományos folyóirat febr. 12-iki számában pedig Klaatsch Hermann elhunyt jeles német antropologusról irt rövid megemlékezést.

Ugyancsak e folyóirat legutóbbi számában pedig „A vad rövidfejtűk“ címén ismertét egy érdekes német s francia tudósok között lefolyt vitát, mely még a múlt században történt.

A „Magyar Tanítóképző“ c. havi folyóiratnak legutóbbi száma rövid közleményt hozott ugyancsak szerkesztőnk tollából.

Szarvas nagyközség előjáróságától.

### Hirdetmények.

A honvédelmi miniszter urnak 5200/916-18 eln. sz. rendelete folytán közhírré teszi

az előjáróság, hogy az 1868 és 1869 évben született, továbbá a népfölkelésről, vagy a hadiszolgáltatásokról szóló törvény alapján kirendelt (igénybe vett), de ezen szolgáltatási időközben elbocsájtott összes 1866—1897 évt. születésű magyar állampolgárak (munkások, kocsisok, hajcsárok s b. ha a megtartott népfölkelési. bemutató szemlén felülvizsgálaton potszemplén. vagy utószemplén, népfölkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak, 1916 évi április hó 5-én) legkésőbb d. e. 11 óráig népfölkelési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak. A bevonulók bevonulásuk alkalmával, erős lábbelit, evőeszközt és tisztító eszközt hozza magukkal, a bevonulás napján elfogyasztott ételért 1 korona térítési összeg jár. Aki a kitzótt határ időre és helyre be nem vonul, 2 évig terjedő börtönnel büntetettik.

A honvédelmi miniszter ur 4100/916-18 eln. számú rendelete alapján felhivatnak az 1898 évb n született akár saját, akár idegen illetőségű népfölkelők kötelesek, hogy összeirattatásuk végeft a katonai jegyzői irodában legkésőbb 1916 évi márc. hó 31-napjának déli 12 órájáig okvetlenül jelentkezzenek. Felhivatnak egyben az 1808—1865 években született oly népfölkelők is a jelentkezésre a kik ezideig szemle vagy potszemle kötelezettségüknek elég et nem tettek. A későn vagy egyáltalán nem jelentkezők, a törvény értelmében szigoruan fognak büntettni.

Szarvas, 1916. március hó 24-én

Előjáróság

## MEGHIVÓ.

### A SZARVASI TAKARÉKPÉNZTÁR



## XLVII. évi rendes közgyűlését

1916. március hó 31-én

(pénteken) délelőtt fél 11 órakor Szarvason saját helyiségében tartja, melyre a tisztelt részvényes urak ezennel meghivatnak.

### A közgyűlés tárgysorozata:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletéről, 1915. évi zárszámadás, mérleg előterjesztése, megállapítása, felügyelő-bizottság jelentése s ennek alapján részükre a felmentvény megadása s a tiszta nyereség hováfordítása iránti határozat.
3. Az alapszabály 4., 46 és 70. §-ának módosítása.
4. Igazgatósági elnök választása 6 évre, h. v. igazgató, 1 igazgatósági tag és 2 póttag választása 3 évre.
5. Egy felügyelő-bizottsági tag választása 2 évre.
6. Ügyész választása 6 évre.
7. A választmány 25 rendes és 5 póttagjának választása 1 évre.
8. Vezérigazgatói állás betöltése.

Kelt Szarvason, 1916. március hó 9.

**Haviár Dani**

társasági elnök.

A t. részvényes urak értesítetnek, miszerint az 1915. évi eredeti zárszámadások a takarékpénztár tiltkári hivatalában az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Tisztelettel értesítem a nagyerdemű uri közönséget, hogy bármilyen RUHAVARRÁS ÉS KÉZIMUNKA tanítására leányokat tanítok április hó 1-től kezdve. Jelenkezni lehet lakásomon és kérem szives pártfogásukat

özv. CZAPEK GYÖRGYNE Csucs utca 144. sz.

**Balázs János** gépkereskedőnek a Vak utcára nyíló háza ELADÓ.

1-6

## RAGÁLYOK ELLEN

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabban erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítőszer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítőszer a

## LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 koronáért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, s b. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, anti-septikus kötözésknél (sebekre daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, s b. mindenkor ajánlják.

## LYSOFORM SZAPPAN

finom, gyenge pipere szappan 1% lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, még csecsemőknl is; szépitja, megpuhítja és illatossa teszi a bőrt. Egy kísérlet s Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. **Ára 1.60 K.**

## FODORMENZA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatása szájjviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint, toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csep elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 1 korona 60 fill

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában. Kivánatra bárkinék **ingyen** és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés“ című érdekes könyvet.

**Dr. Keleti és Murányi**  
vegyészeti gyára Újpesten.

**Gyomorrontást,**

a legmakaçsabb székrekedést,  
rosz emésztést megszünteti a

**Cascaradin-tabletta.**

Ára egy egész doboznak 2 K 20 f  
" " fél " 1 K 20 f

**Fagykenőcs.**

Csodahatású szer fagyott  
testrészek gyógyítására.

Uj fagyás 2 nap alatt jó lesz.

1 üveg ára 2 korona.

**Vérszegénységénél,**

általános gyengeségénél, úgy serdülő gyer-  
mekeknél, mint felnőtteknek és idősebb  
egyéneknek a legjobb vérképző és erősítő a

**China-Vas-drazse.**

Egy egész adag ára 5 korona.

" fél " " 3 korona.

Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent:

**Czukur László „Apostol” gyógyszertára**

**BUDAPEST, VIII.**

József-körút 64.

**Steckenpferd-  
liliomtejszappan**

Bermann & Co. cégtől  
Tetschen a-Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtség-  
nek örvendő szeplo ejlen való elismert hatásá-  
nál fogva a bőr- és szépség gondozásban  
való felülmúlhatatlanságáért. **Ezernyi elisme-  
rőlevél!** Sok **legnagyobb** kiténtetés! Bevá-  
sárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatéko-  
san a Steckenpferd védő-jegyre és a cég  
helyes nevére! Darabja 1 kor. kapható gyógy-  
szertárakban, drogeriákban, illatszertárak-  
ban stb.

Hasonlóképen kiténtő Brmann Manera lili-  
omkrémje (80 fill. egytubus). Kiténtő szer női  
kezek gondozására. 30-40

**Esernyő és napernyő**

átalakítást és ja-  
vitást elvalalok.

Kérném a tisztelt közönség szives pártfogását.

Mihalik Mihályné

II. ker. Bem utca 242 sz.

**Fleischer Jenő**

Ezelőtt: Grósz Ármin és Fia

**Szarvas. ♦ Belicey-út.**

Ajánlja ujonan és dúsan berendezett arany-, ezüst- és  
ékszeráru, továbbá valódi és china-ezüst egyésszköz  
és dísz tárgyak raktárát.

Vesz és becserél magas áron bármilyen mennyiségben  
töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és  
hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-  
ben és tajtékárakban.

**Óra- és ékszer javító műhely.**  
**Pontos és szolid kiszolgálás.**

Laptulajdonos: ÖZV. SÁMUEL ADOLFNÉ.

Kiadó: DR. SÁMUEL ANDOR.

**HIRDETÉSEK**

jútányos árban felvételnek

„SZARVAS ÉS VIDÉKE”-ben.



Nyomatott Sámuel A. könyvnyomdájában Szarvason.

**Szeplős**

csunya lányok, májfoltos, kiüté-  
ses asszonyokon azonnal segít

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-FÉLE

**MARGIT-  
CRÉME ÉS  
SZAPPAN**

A Margit-crème rögtön szünteti szep-  
lőt, májfoltot, bőrkiütéseket, alkát (mi-  
tesser) s mindennemű bőrbajt.

A Margit-crémétől az arc bőr tiszta, ró-  
zsás lesz, a ráncok, a redők eltűn-  
nek. A Margit-crémét a világ legszebb  
asszonyai, hercegnők, grófnők, báró-  
nők, híres művésznők stb. használják  
s elvannak ragadtatva annak páratlan  
bőrkonzerváló és bőrszépítő hatásá-  
tól. — 6 K-ás rendeléseket bárhová  
bérmentve küld

**FÖLDES KELEMEN** gyógyszertára Arad.

Kapható minden gyógyszertárban, dro-  
geriában és illatszertárakban.